"4+7"城市带量 采购稳步推进。1月 17日,国务院办公厅 印发《国家组织药品 集中采购和使用试 点方案》(下文简称 《方案》),意味着带 量采购在国家层面 的落实,也是其作为 顶层设计的再次体 现。随着国家版带量 采购方案的出台,仿 制药降价成为趋势。 羊城晚报记者注意 到,在非试点城市, 已经陆续出现了抗 癌药主动降价,甚至 低于试点城市试点 品种中标价的情况。 不过,业内人士指 出,从此次《方案》来 看,集采推进的节奏 和力度把握上将比 较稳妥,带量采购价 格在短时间联动到 全国所有省份的可 能性不大,这也将给 医药企业更多缓冲 调整和价值重构的 空间。

带量采购推动价格联动 这些抗癌药主动降价了

"4+7"带量采购中标价被击穿

去年年底,"4+7"城市 带量采购结果出炉,31个 试点通用名药品有 25 个 集中采购拟中选,与试点 城市 2017 年同种药品最 低采购价相比, 拟中选价 平均降幅52%,最高降幅 96%。在这25个品种中, 不乏重磅抗癌药。

典型如江苏豪森的 甲磺酸伊马替尼片(商品 名:昕维),该药以623.82 元 / 盒的价格入选"4+7" 带量采购品种。昕维即白 血病靶向药"格列卫"的 国产仿制药,大幅降价中 标,再加上医保报销之 后,目前该药在试点的价 格甚至已经低于同类 印度仿制药。

值得注意的是, 在江 苏豪森以 24%的降幅成为 中标品种后, 其他两家国 产格列卫仿制药企业也 "坐"不住了。

1月14日,陕西公共 资源交易中心发布公告 称,根据企业申请,正大天 晴将其生产的甲磺酸伊马 替尼胶囊挂网限价由 872.19 元 / 盒调整为 586.39 元 / 盒。降幅达到 33%,调整后,正大天晴的 价格比豪森"4+7"带量采 购中标价还低6%。

1月16日,最新公布 的陕西省公立医院药品集 中采购部分拟入围品种公 示显示,来自石药欧意的 甲磺酸伊马替尼片(规格: 100mg×60 片)"主动降 价",在此轮陕西省公立医 院药品集采中,以700.41 元/盒的价格中标。

倒逼更多药企抢市场降价

羊城晚报记者注意到, 齐鲁制药主动将吉非替尼 的价格降到原研药以下,也 江苏豪森的昕维并不是第一 个击穿带量采购中标价的品 在意料之中。而此次甲磺酸 种。此前,在"4+7"城市带量 伊马替尼涉及的三个药品 集中采购中,阿斯利康的吉 则均为国产仿制药,降价显 非替尼片以 547 元 / 盒 然也跟市场份额"争夺"息 (250mg×10片)的价格成功 息相关。 中标,成为少有的入围 4+7

丁香园 Insight 数据库 显示,2016年伊马替尼的市 场格局如下:原研厂家诺华 占据绝对第一的份额,为 80.29%, 江苏豪森次之为 10.97%、正大天晴为 8.53%, 而石药欧意则只有 0.21%。江苏豪森与正大天 晴的产品份额基本相当。

如今, 江苏豪森拿下

了该药在 11 个试点城市 公立医院 60%-70%的量, 这也倒逼着剩余的两家仿 制药企业要提前在其他省 份布局,降价以期获取更 多的市场。

记者注意到, 更多的抗 癌药也加入降价潮。1月17 日,辽宁发布消息称,已收到 包括齐鲁制药、正大天晴、武 汉人福、江苏恒瑞等在内的 8家企业的28个国产抗癌 药主动降价的申请,以及4 个国产抗癌药降价并恢复挂 网的申请。基于企业申请, 将对这 32 个抗癌药进行价 格调整。



中标品种也要大幅降价

^{观察} 全国价格联动尚需时间

此次带量采购的25个中标品种 降幅之大远超预期。而对于未中标 的企业来说,价格又将怎么定,也成 为关注的佳占

记者注意到, 早在去年 11 月, 上海市医药集中招标采购事务管理 所发布《4+7城市药品集中采购上 海地区补充文件》(以下简称《文 件》)。《文件》规定,符合本次集中采 购申报要求的同品种未中选的药 品, 其挂网价应不高于按要求调整 后的最高价药品挂网价, 实际采购 价由生产企业和医疗机构通过挂网 公开议价采购确定。这也意味着,在 试点地区,未中选的药品必须降价。

不过,对于非试点省市,相关药 品的价格是否会与试点地区产生联 动,目前,国办的《方案》并未涉及。上 述多个抗癌药降价多为企业主动的 市场行为,而非强制要求。业内专家 指出,"带量采购在品种、未中选品种 和地区三个维度的延伸均需时日。

其中, 天风证券研究员郑薇指 出,《方案》实行招采合一并保证药

银行

Uu

唐志顺 画

品供应,首轮带量采购周期1年,为 后续年度的带量采购铺平道路。总 体而言政策温和稳步推进, 此前市 场担心全国价格联动, 从政策来看 相对谨慎, 有望给仿制药企业更长 的窗口期去做战略转型。

万联证券也表示,未来带量采购 作为"三医联动"改革中的重要一 环,必将成为行业集采新趋势。但在 推进的节奏和力度把握上, 国家集 采方案依旧比较稳妥,没有进一步 扩大试点范围, 对于参与集采的药 品也没有降低准入门槛 (通过一致 性评价)。后续监管层也将在集采试 点过程中及周期结束后进行全面总 结评估, 研究试点扩大的可行性及 完善政策

记者注意到,去年底"4+7"试点 出台之时,市场对医药板块出现悲观 预期,而目前国家版本方案落地,医 药板块逐渐回暖,方案发布当周,医 药生物指数上涨 3.31%。截至 1 月 28 日,医药生物指数比今年1月4日出 现的最低点涨了5.9%。(陈泽云)

市场扩大开放信号不断

中国市场对外开放不断有新举措,昨日就有 两则消息引发广泛关注,一是英国电信取得在华 牌照,二是标普获准进入中国信用评级市场。分 析认为,电信和信用评级这两大市场的扩大开放 举措,向外界进一步传递出积极信号,彰显出中 国坚持扩大对外开放的决心和诚意。

标普获准进入中国信用评级市场

羊城晚报讯 记者戴曼曼 报道:1月28日,中国人民银 行在其官网挂出消息,人行营 业管理部发布公告,对美国标 普全球公司 (S&P Global Inc.) 在北京设立的全资子公 司---标普信用评级(中国) 有限公司予以备案。

同日,中国银行间市场 交易商协会亦公告接受标普 信用评级(中国)有限公司进 入银行间债券市场开展债券 评级业务的注册。这标志着, 标普已获准正式进入中国开 展信用评级业务。

据介绍,信用评级行业 对外开放是稳步扩大金融市 场对外开放的重要组成部 分。当前,中国金融市场国际 化进程不断加快, 国际评级 机构的引入,有利于满足国 际投资者配置多元化人民币 资产的诉求,也有利于促进 中国评级行业评级质量改 善,对中国金融市场的规范 健康发展具有积极意义。

中国人民银行方面表 示,下一步将持续推进信用 评级行业对外开放,支持更 多具有国际影响力且符合条 件的外资信用评级机构进入 中国市场。同时,中国人民银 行将加强信用评级监管,强 化市场约束机制, 充分发挥 信用评级在风险揭示和风险 定价方面的作用。

英国电信取得在华牌照 对三大运营商影响不大

主要从事宽带业务,不涉及移动通信业务 和固话业务

羊城晚报讯 记者林曦报 道:近日,英国电信(British Telecom) 在其官网宣布,该 公司成为首个在中国获得全 国性牌照的国际电信公司。

信息显示,英国电信分别 获得中国国内因特网虚拟专 用网业务(IP-VPN)与中国 互联网接入服务(ISP)牌照, 这两张牌照将允许英国电信 在中国的通信公司,直接为 中国国内客户提供服务,并 以人民币为形式收费。但英 国电信并未获得电信与信息 服务业务经营许可证(ICP), 因此不能涉及移动通信业务 和固话业务。

英国电信表示,他们的许多

跨国客户都需要安全可靠的网 络连接服务以便干中国拓展业 务,因此取得牌照意味着英国电 信在中国迈出重要的一步。

目前,中国国内通信服务 商仍以中国联通、中国移动、 中国电信三大运营商为主。 行业专家称,英国电信针

对国内用户主要从事宽带业 务,而宽带业务并非移动、联 通、电信等三大运营商的盈利 重点,短期来看,英国电信对 三大运营商几乎没有影响。

此前,英国电信就曾为中 国境内部分外资企业提供覆 盖全球网络的服务,包括宝 洁、联合利华、路透社等知名

新年债市第一"雷"再出新状况

ST 康得新近 19 亿元财产被查封,还有 6.06 亿元被银行强制划转

此前因为债务违约而成为新年债 市第一"雷"的 ST 康得新再次出现新 状况。刚刚被"戴帽"的康得新复合材 料集团股份有限公司(以下简称"ST 康得新")1月27日晚间发布公告称, 及子公司原值合计为 18.94 亿元部分 财产被就地查封。同时,公司发现部分 募集资金存在被监管银行转出募集资 金监管账户、募集资金监管账户被冻 结的异动情况。

2018年12月26日,齐

鲁制药(海南)有限公司主

动申请将其仿制药吉非替尼

片(250mg×10 片)在陕西的

挂网限价由 1585 元 / 盒调

整为498元/盒,降幅达到

实际上,作为仿制药,

68.6%

收到 23 份民事裁定书

据披露,截至公告日,公司及全资 子公司被查封的财产涉及公司的部分 土地、房屋建筑物及部分机器设备,包 括土地面积合计 70.68 万平方米,房 屋建筑物面积合计 18.18 万平方米, 机器设备合计 1314 台 / 套,资产原值 合计 18.94 亿元。

被查封的原因是借款合同纠纷, 部分债权方向江苏省苏州市中级人民 法院提出申请,要求冻结账户存款或 查封等价值的其他财产。据披露,截至 公告日,ST 康得新及全资子公司合计 收到23份民事裁定书,涉及工商银 行、农业银行、建设银行、交通银行等 11 家银行。

此外,ST 康得新还发现部分募集 资金监管账户被监管银行划转和冻结 的情况。截至公告日,中国银行张家港 分行、南洋商业银行苏州分行、工商银 行张家港分行、建设银行张家港港城

支行等 6 家募 集资金监管银行 在未通知 ST 康 得新的前提下, 从该公司开设 干该行的募集 资金监管账户 中累计划转了 6.06 亿元募集 资金。同时,ST 康得新在南洋商 业银行苏州分 行、交行张家港 分行等5家募集 资金监管银行的 6 个募集资金监 管账户被冻结。 ST康得新

并未说明为何募 集资金监管账户被监管银行划转和冻

结,但表示公司正在积极与有关银行 进行交涉, 告知其上述行为已构成违 反相关协议及规定。

三个月内两度被立案调查

在 ST 康得新被集体"追债"之 前,就已被证监会立案调查。1月22 日,ST 康得新收到证监会的《调查 通知书》,因公司涉嫌信息披露违法 违规,证监会决定对公司立案调查。 这已经是 ST 康得新在三个月内第 二次被证监会立案调查,在2018年 10月28日,因未披露股东间的一

致行动关系,公司及公司控股股东 康得集团、实际控制人钟玉等几方 均因涉嫌信息披露违法违规,被证 监会立案调查。

风波不断的 ST 康得新近期还 被多次出现债券违约, 遭到深交所 问询。1月18日晚间,ST康得新披 露深交所问询函提到, 根据康得新 披露的 2018 年三季报, 截至 2018 年9月30日,康得新有账面货币 资金 150.14 亿元,要求说明公司存 在大额货币资金但未能按期兑付 2018年度第一期超短期融资券本 息以及 2018 年度第二期超短期融 资券兑付存在不确定性的原因及合 理性。

兴全安泰结束募集,养老定投接力进行时

新年伊始,债券仍处投资"风口"热度不减,定位"货币增 强"的短债基金市场持续扩容。财通资管乘势而上,开年首发新 基金销售再创佳绩。该公司旗下1月8日公开募集的财通资管 鸿运中短债基金发行前三日便募集超过10亿元,为保障基金持 有人利益,原定于1月21日的募集截止日提前至1月17日。 公告显示, 财通资管鸿运中短债基金于1月21日宣告成立,在 10 天认购期内合计募集 36.87 亿份,有效份购户数更是高达 6929 户。

财通资管鸿运中短债 10 天募集超 36 亿

工银双利四季度份额增长 75%

公募基金 2018 年四季报披露完毕,债券基金凭借良好的 业绩表现逆势吸金。四季度债券基金实现盈利 373 亿元,获得 投资者净申购 2340 亿份,规模环比增长 9.57%。在本次"期 末考"中, 绩优产品吸金效应尤为显著, 固收老牌劲旅工银瑞 信旗下的工银双利 A/B、工银四季收益、工银中高等级信用债 等多只债券基金,四季度份额涨幅达20%以上。其中工银双 利债券四季度获得 25.91 亿净申购后总份额达 60.61 亿份,增 幅高达 75%。

日前, 兴全基金推出的旗下第23只公募产品——兴全安 泰平衡养老三年持有(FOF)发行圆满完成。虽然发行期已落下 帷幕,但是待兴全安泰开放日常申购业务后会长期面向投资者 开放,欢迎广大投资者继续申购、持续定投。

据了解,刚刚结束发行的兴全安泰是兴全基金旗下首只养 老目标产品,由兴全基金 FOF 投资与金融工程部总监、养老金 管理部总监林国怀掌舵。该产品通过 FOF 运作方式以期达到二 次平滑波动、降低风险的效果。

华安基金主动权益业绩持续领先

2018年A股持续震荡调整,投资难度不言而喻。而"老十 家"基金公司之一,华安基金主动权益投资实力卓越,旗下权益 基金在弱市中仍表现出色。数据显示,华安基金 2018 年权益类 基金绝对收益在权益类大型基金中排名领先,旗下华安媒体互 联网、华安策略优选、华安科技动力等多只产品排名靠前。

据悉,公司正在发行权益投资新品——华安双核驱动混合 基金,该基金采用"价值-成长"哑铃型配置策略,可以起到兼 顾风险和收益的作用。

